

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 43 (618)

Вторник, 10 апреля 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

## Повысить роль товарищеских судов

— В борьбе с пережитками прошлого, — говорится в Программе КПСС, — с проявлениями индивидуализма и эгоизма большая роль принадлежит общественности, воздействию общественного мнения, развитию критики и самокритики. Товарищеское осуждение антиобщественных поступков постепенно станет главным средством искоренения проявлений буржуазных взглядов, нравов и обычаев. Огромное воспитательное значение приобретает сила хорошего примера в общественной и личной жизни, в исполнении общественного долга.

Советский народ строит свое справедливое в мире общество, общество, на знамени которого написано: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Все члены нового общества будут высококультурными и образованными людьми, человек человеку станет друг, товарищ и брат. Коммунизм рождается в упорном труде, в борьбе с пережитками в сознании людей.

Привить человеку высокие нравственные принципы — трусовый и длительный процесс. Вот поэтому партия постоянно указывает, что воспитательная работа с людьми должна вестись постоянно, ежедневно. Вся полнота ответственности за это ложится на общественные организации, товарищеские суды на производстве, при уличных и домашних комитетах. Они должны оставлять без внимания ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, правил социалистического общежития.

Многое делает товарищеский суд жилищно-коммунального хозяйства Института. Возглавляет его домашняя хозяйка М. С. Хомуткова. Все дела здесь рассматриваются своевременно, члены суда тщательно готовят материалы для заседания. Заседания товарищеского суда чаще всего проводятся непосредственно в жилых домах, по месту жительства ответчиков.

Воробьев, Балабин, Смирнов устроили в общежитии скандал, товарищеский суд заслушал этих товарищей и вынес им общественный выговор.

Положительную оценку деятельности товарищеского суда дают строители левобережья. Суд проводит большую воспитательную работу. Не так давно состоялось очередное заседание, на котором обсуждалось поведение рабочего И. Бордунова. За нарушение трудовой дисциплины Бордунову объявлен общественный выговор.

Не все еще руководители предприятий и учреждений оказывают должную помощь товарищеским судам. Иногда руководители предприятий и учреждений, чтобы не выносить сор из избы, дают неэффективные характеристики лицам, дела которых разбирают товарищеские суды. Об этом пишет в сегодняшнем номере председатель суда жилищного отдела М. С. Хомуткова.

Товарищеские суды должны стать подлинными центрами воспитательной работы на производстве, по месту жительства. В нашем городе скоро откроются летние агитпункты, которые охотно посещают многие трудящиеся. Вот здесь и следует проводить заседания товарищеских судов, приглашать на разбор дел как можно больше рабочих и служащих.

Общественным организациям надо глубже интересоваться работой товарищеских судов, периодически заслушивать председателей, вскрывать недостатки, постоянно оказывать практическую помощь. Только тогда в деятельности судов не будет формализма, косности и волокиты, только тогда они станут отвечать требованиям сегодняшнего дня.



Инструментальный участок цеха, выпускающего детские коляски, соревнуется за почетное звание ударника коммунистического труда.

Здесь всегда порядок, чистота. Любый нужный вам инструмент вы можете получить в первую же минуту, но и вернуть его вы обязаны в срок и в таком же хорошем состоянии, как и получили. Обслуживают инструментальный участок Н. ЖУЧКОВА и М. МОЛЧНИКОВА, вы их видите на этом фотоснимке во время приема инструментов.

Фото Ю. Туманова.

## Конференция родителей

В минувший четверг в школе № 4 состоялась конференция родителей и преподавателей по совместному воспитанию детей в школе, детском саду и дома.

Участников конференции тепло приветствовали дети старшей группы из детского сада № 4. Под руководством музыкального работника И. Черкасова и педагогов-воспитателей А. Обушевой и Л. Макаровой ребятами подготовили хорошее приветствие.

Затем директор школы № 4 Л. Иванова сделала доклад о

нравственном воспитании детей в семье и детских учреждениях. Были высказаны пожелания, требования и советы по подготовке выпускников детских садов к школе.

В прениях по докладу выступили родители тт. Игнатьев, Калугина, Малашкевич и другие, они обменялись опытом воспитания детей в семье и высказали пожелание чаще обсуждать вопросы коммунистического воспитания подрастающего поколения.

## „Космос-2“ вышел на орбиту

### Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства 6 апреля 1962 года в Советском Союзе выведен на орбиту очередной искусственный спутник Земли «Космос-2».

На спутнике установлена научная аппаратура для продолжения исследований космического пространства по программе, опубликованной ТАСС 16 марта сего года при сообщении о запуске спутника «Космос-1».

Кроме научной аппаратуры, на борту спутника установлены многоканальная радиотелеметрическая система, радиотехнические устройства для измерения траектории и коротковолновый передатчик, работающий на частотах 20,005 мегагерц и 90,0225 мегагерц.

По предварительным данным, полет спутника проходит по орбите, мало отличающейся от расчетной.

Период обращения спутника равен 102,5 минуты, угол наклона орбиты к плоскости эква-

тора — 49 градусов. Максимальное удаление спутника от поверхности Земли составляет 1560 километров, а минимальные — 213 километров.

Радиотелеметрическая информация, принятая с борта спутника, свидетельствует о нормальном функционировании всех систем. Координационно-вычислительный центр ведет обработку всей поступающей информации.

## Массовым тиражом

К 92-й годовщине со дня рождения великого Ленина Издательством политической литературы выпускаются новые книги.

Только что вышла из печати новая книга «О Ленине». Это сборник воспоминаний о великом вожде видных зарубежных руководителей и рядовых участников международного коммунистического и рабочего движения, общественных, государственных деятелей и других лиц, встречавшихся с Владимиром Ильичем в разное время, начиная с 1900 года и до последних дней его жизни.

Сборник издан массовым тиражом.

## В честь XIV съезда ВЛКСМ

### Руками комсомольцев

Комсомольцы и молодежь Института в подарок XIV съезду ВЛКСМ завершают изготовление 32 стендов для оформления наглядной агитации по материалам XXII съезда КПСС.

К открытию съезда комсомольцы и молодежь транспортного отдела преподнесут в подарок учащимся школы № 8 разрез автомобиля ГАЗ-51.

С 8 апреля будет проводиться соревнования по волейболу между низовыми спортивными коллективами Института. 11 апреля состоится общепрофессиональное комсомольское собрание под девизом «Молодежь в борьбе за знания», посвященное XIV съезду ВЛКСМ.

Создана оперативная группа из шести дружинников во главе с секретарем комсомольской организации производственно-технического отдела Лаборатории ядерных проблем В. Тороховым, а десять комсомольцев во главе с секретарем комсомольской организации управления Института Э. Штырляевой помогают в работе детской комнаты милиции.

В этом году комсомольцами и молодежью подано 15 рационализаторских предложений. Только одно предложение члена комитета комсомола Института Б. Загера позволяет ежегодно экономить 150.000 квт-часов электроэнергии.

К съезду 20 комсомольцев повысили свой производственный разряд, а 28 — освоили смежную специальность.

Сейчас 147 комсомольцев повышают свой общеобразовательный уровень. Они учатся в заочных институтах и в школе рабочей молодежи. 235 комсомольцев Института включились в соревнования за коммунистический труд.

## Интересная поездка

Культкомиссия лабораторий ядерных проблем и высоких энергий организовала на днях поездку в Москву, в Большой театр.

Сто человек сотрудников получили большое удовольствие от просмотра одноактного балета «Шопениана». «Дивертисмент» и четвертого действия «Гаянэ».

Участникам поездки очень понравился спектакль, а также сам Кремлевский Дворец съездов. Не зря, говорят они, это архитектурное сооружение выдвинуто на соискание Ленинской премии, а многие строители награждены орденами.

самой ели квор-розо-ля и нами, т до-Кры-ль ле-Гром-жати-сь в ихло. Му-рышой олов-е де-воду овом, робь. а. то-амка ц с Пи-ере-кла-енной. В юте, оек. спи-ает-еж-ево-начальник спасте-

ра» и «Непослуш-12.30 — Для вы-Армии и Флота «ре-довых». Переда-13.00 — Репорта-на первенство СС между московск ЦСКА—«Динамо» школьничков. «Вест-17.10 — «Сколько Телевизионная школьничков по Р. Погодина. 18-онные новости. 18-комедийных филь-ан-«С». тур-но-Эст-Редатор А. М.

ИТ У АЕРНЫХ ИССЕ-ЕОРЕТИЧЕСКОЙ ФИ-ДИССЕРТАЦИИ амплитуд в теории скание ученой степе-состоится в актов-зике 17 апреля, в 15-ознакомиться в

менющие гаражи в од-отдел главного архит-кументов на отвде-м 11, ком. 11). требуются на работу л. Правды, 1, рыббаз-ине орс Б. Волги мании, диван-крават-ые буфеты и серван-азеты — вторник, чет-











# Рабочая трибуна

(Окончание. Начало на 2 стр.)

«Правда» стояла в центре борьбы за партийность. Она последовательно на конкретных примерах пропагандировала идеи большевизма и разоблачала идеологию и тактику реформизма. Газета помещала статьи, прежде всего статьи В. И. Ленина, их было опубликовано в то время свыше 280, в которых в подцензурной форме разъяснялось значение подпольной (большевистской) партии и вскрывалась предательская сущность ликвидаторства, рупором которого служила газетка «Луч».

«Правда» официально издавалась социал-демократической фракцией Государственной думы. В действительности газета была общероссийским легальным органом подпольной большевистской партии. Понятно, что о нелегальной связи между подпольной партией и ее ЦК и легальной газетой «Правда» тогда нельзя было говорить в печати. Когда же отпала необходимость скрывать связь газеты «Правда» с партией большевиков, скрывать ее принадлежность партии, В. И. Ленин печатно заявил в марте 1917 года: «Фактически эта газета была органом Центрального Комитета нашей партии...» (Соч., т. 23, стр. 352).

Царские власти, хотя и разрешили издание рабочей газеты, но жестоко, всеми способами преследовали ее, пускали в ход штрафы и конфискации, аресты редакторов, запреты издания газеты. Под собственным названием «Правда» выходила немногим более года — с 22 апреля 1912 года по 5 июля 1913 года. Затем,

после закрытия царскими властями и преследуемая полицией, газета выходила под другими названиями, обычно сохраняя в них слово «Правда». За два года газета восемь раз меняла названия и издавалась как «Рабочая правда», «Северная правда», «Правда труда», «За правду», «Пролетарская правда», «Путь правды», «Рабочий», «Трудовая правда».

Всего в 1912—1914 годах под разными названиями выпущено 645 номеров «Правды», из них 190 подверглось репрессиям. В канун мировой империалистической войны, 8 (21) июля 1914 года газета была закрыта, как полагали царские сатрапы, «окончательно». Типография газеты была разгромлена, сотрудники редакции арестованы. Реакционерам было неизвестно, что близится конец самодержавия, что «Правде» суждено самой историей вечно здравствовать, быть знаменосцем идей марксизма-ленинизма.

Вся деятельность «Правды» 1912—1914 годов проходила под руководством и контролем Центрального Комитета большевистской партии во главе с В. И. Лениным. В газете сотрудничали лучшие силы партии. Этим был обеспечен успех рабочей газеты, издававшейся открыто в циндадели врага на средства самих рабочих, при их повседневной и возраставшей моральной и материальной поддержке.

Ленинское руководство газетой обеспечило то, что «правдизм» стал знаменем революционных сил, навсегда покончивших с самодержавным режимом и обеспечивших победу социалистической революции в нашей стране.

Д. ГЕРАСИМОВ.



МОСКВА. Ежедневная почта «Правды», 26 марта редакция получила свыше 2.600 писем, их разбирают работники отдела писем Е. В. Андреева (слева) и А. М. Ланкина.

Фото В. Севостьянова и М. Редкина.

Фотохроника ТАСС

## Коротка О РАЗНОМ

На вечере в школе № 3, посвященном 150-летию со дня рождения А. И. Герцена, великого русского революционного демократа, философа-материалиста, публициста и писателя, с докладом выступил ученик 9 класса Анатолий Гаранин.

Звучат революционные песни. Вместе с хором 10 «В» и 8 «В» классов поет весь зал. Им на фортепьяно аккомпанировали Таня Иванова и Надя Уваркина.

Люда Абакумова прочла отрывок о Ленине из поэмы С. Есенина «Гуляй - поле», а Надя Валева — стихотворение преподавателя литературы В. В. Виноградова, посвященное памяти А. И. Герцена. Таня Шукст и Наташа рабкор.

## Международный конкурс пианистов, скрипачей, виолончелистов имени П. И. Чайковского



МОСКВА. Началось прослушивание музыкантов-участников II Международного конкурса пианистов, скрипачей и виолончелистов имени П. И. Чайковского.

На снимке: жюри конкурса скрипачей. Слева направо — Дж. Джорджеску (Румыния), Д. Ойстрах (СССР), Е. Цимбалист (США), А. Плоецк (Чехословакия). Фото А. Конькова и В. Егорова.

## В исполкоме горсовета

### О дополнительных мерах по обеспечению безопасности движения автотранспорта и пешеходов

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий, исполком Дубненского горсовета решил:

1. Лица, желающие управлять автомобилями, мотоциклами и мопедами, обязаны предварительно пройти обучение в сети первичных организаций ДОСААФ с последующей сдачей экзаменов в местной Госавтоинспекции по правилам движения и навыкам вождения в установленном порядке.

2. Городскому комитету ДОСААФ (председатель М. Н. Малкин) организовать с 5 апреля широкую сеть курсов по изучению правил движения и обучения вождения автотранспортом, обеспечив их квалифицирован-

ным преподавательским составом.

3. Предложить Госавтоинспекции отдела милиции произвести замену на право управления автотранспортом (включая мопеды) только от лиц, окончивших курсы в сети городских организаций ДОСААФ.

4. Обязать владельцев мотоциклов или велосипедов, имеющие велосипедные звонки, зарегистрировать их в Госавтоинспекции и получить мерные знаки.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 10 апреля

Первая программа  
12.00 — «По ролям» — сцены из опер и советских композиций.  
12.20 — Телевизионные новости.  
13.00 — Программа передач.  
13.15 — Для школьников. Клуб пионерской организации.  
13.30 — «Здравствуй, школьник!».  
13.45 — Телевизионные новости.  
14.00 — «Длинный день» — фильм.  
14.15 — «Человек и океан» — фильм.  
14.30 — «Вспомните» — передача.  
14.45 — А. Гагарин.  
15.00 — Оперу «Рафаэль» и балет «Золушка».  
15.15 — Киноочерк «Там, где грань».  
15.30 — Телевизионные новости.

Среда, 11 апреля

Первая программа  
12.00 — К XIV съезду Хроникально-документальный фильм «От сердца».  
12.50 — Телевизионные новости.  
13.10 — Программа передач.  
13.30 — С. Чеботарев.  
13.45 — Спектакль Горьковского театра.  
14.00 — Юного зрителя. Передача из Ленинграда.  
14.15 — Телевизионные новости.  
14.30 — «Вставшие из пепла» — фильм.  
14.45 — «Человек с планеты Земля» — репортаж с выставки.  
15.00 — Концерт.  
15.15 — Передача из Телецентра.  
15.30 — Телевизионные новости.

## В КЛУБЕ ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 апреля в Доме культуры состоится лекция о межпланетных полетах. Начало в 19 часов. Вход свободный.

КЛУБ «ДРУЖБА»

10 апреля  
Спектакль Клуба «Дружба».  
11 апреля  
Лекция о межпланетных полетах. Начало в 19 часов. Вечер танцев.

Редантор А. М. Ветров

Отделу работников культуры требуется на работу заведующий клубом, старшекурсники.

За справками обращаться к А. М. Ветрову.

Дубна-1, ул. Правды, 1.

## Открыт сезон охоты

Решением исполкома Мособлсовета от 7-го марта 1962 года и приказом по Госохотинспекции при исполкоме Мособлсовета разрешена в 1962 году весенняя охота в хозяйствах Московского общества охотников на 10 дней, с 14 по 23 апреля (включительно).

Установлен следующий порядок охоты: в охотничьих хозяйствах охота разрешена на диких селезней с подсадкой чучелами и манком, гусей, вальдшнепов на вечерней тяге, самцов тетерева на токах.

Запрещена охота на тетерева в Загорском, Щелковском, Звенигородском, Егорьевском, Наро-Фоминском, Орехово-Зуевском, Серпуховском, Луховицком, Дмитровском, Рузском, Ногинском, Мытищинском, Солнечногорском, Ступинском, Раменским районах Московской области.

Охота без путевок, по охотничьим билетам с оплаченными членскими взносами и госпошлиной за 1962 год разрешена в охотхозяйствах Московского областного охотхозяйства только на вальдшнепа на вечерней тяге, за исключением охотхозяйства «Московское море», где охота на вальдшнепов разрешается только по путевкам, выдаваемым управлением.

Запрещается во время весенней охоты применение нарезного оружия, собак, а также по дичи с подхода и с подезда на лодках, стрельба по стаям, по вальдшнепам — вытаптыванием и на утренней тяге.

Запрещается охота на всей территории лесопаркового защитного пояса г. Москвы, лесопарковой зеленой зоны г. Дубны, в заказниках, госзаповедниках и воспроизводственных участках.

Установлена следующая норма обстрела на одного охотника в охотодень: тетеревов — один или селезней — два, или гусей — один, вальдшнепов — три.

Согласно решению Калининского облисполкома, охота в Калининской области разрешена с 23 апреля по 2 мая (включительно). Порядок охоты тот же, что и в Московской области.

Правление общества охотников Дубны призывает всех охотников города строго соблюдать установленный порядок охоты.

Берегите птиц, не уничтожайте самок, помните — они дадут потомство, которое подрастет к осени.

Правление общества охотников.

## Это интересно знать

### Сверхпрочная пластмасса

Советским ученым удалось в лабораторных условиях получить пластмассу с прочностью до 20 тысяч нилограммов на квадратный сантиметр. Достигнуто сочетание прочности и легкости более выгодное, чем в любом из известных современной науке материалов.

Чтобы придать пластмассе прочность стали, советские химики применили стекловолокно. Сотни тысяч тонких волокон пронизывают каждый миллиметр нового материала.

Зя Коммунизм, 4 стр.

Вторник, 10 апреля 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и пятница.

Дубненская типография отдела издательства и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.



№ 44 (619)

## НА ПУТИ ЗАВТРА

12 АПРЕЛЯ 1961 года  
... как один из самых важных моментов в истории человечества. Год назад в космосе и благополучно вернулись на родную землю.

В этом подвиге все символично: первым космонавтом был человек, и то, что космонавты в кабине корабля, в кабине корабля «Восток», и даже ранним утром стало утром наступившей эры. Ее наступление означает, что люди больше не будут ограничены пределами нашей маленькой планеты. Отныне им принадлежит Вселенная.

Ю. А. Гагарин не был случайным событием, неожиданным успехом. Весь мир знал, что наша страна занимает передовые позиции в освоении космоса, в создании мощных ракет. Последним шагом советских ученых, инженеров, рабочих приближалось время, когда стало возможным послать человека в его первое путешествие в бескрайние просторы космоса.

Все мы помним основные моменты этого захватывающего похода человеческого разума и воли со стихийными силами природы. 4 октября 1957 года был запущен первый искусственный спутник Земли. 2 января 1959 года наш космодром стартовой ракетой превратившаяся в искусственный спутник Солнца. А через несколько месяцев вторая ракета Советского Союза на Луну.

Вот и настало время приступить к осуществлению спутника, которая устремилась вторая ракета Советского Союза на Луну, передавая обратную связь с Земли — достижение, до сих пор нам не превзойденное.

Вот и настало время приступить к осуществлению спутника, которая устремилась вторая ракета Советского Союза на Луну, передавая обратную связь с Земли — достижение, до сих пор нам не превзойденное.

Вот и настало время приступить к осуществлению спутника, которая устремилась вторая ракета Советского Союза на Луну, передавая обратную связь с Земли — достижение, до сих пор нам не превзойденное.

Вот и настало время приступить к осуществлению спутника, которая устремилась вторая ракета Советского Союза на Луну, передавая обратную связь с Земли — достижение, до сих пор нам не превзойденное.

Вот и настало время приступить к осуществлению спутника, которая устремилась вторая ракета Советского Союза на Луну, передавая обратную связь с Земли — достижение, до сих пор нам не превзойденное.

Вот и настало время приступить к осуществлению спутника, которая устремилась вторая ракета Советского Союза на Луну, передавая обратную связь с Земли — достижение, до сих пор нам не превзойденное.

Вот и настало время приступить к осуществлению спутника, которая устремилась вторая ракета Советского Союза на Луну, передавая обратную связь с Земли — достижение, до сих пор нам не превзойденное.

Вот и настало время приступить к осуществлению спутника, которая устремилась вторая ракета Советского Союза на Луну, передавая обратную связь с Земли — достижение, до сих пор нам не превзойденное.